



**WIKIMEDIA**  
**MAGYARORSZÁG**

**WIKIMÉDIA MAGYARORSZÁG**  
**EGYESÜLET**  
**2022.**

## Önkéntesek megtartását szolgáló program

A Wikimédia Magyarország Egyesület a 2015-ben kidolgozott [stratégiájával](#) és a 2018. májusi [közgyűlési döntésével](#) összhangban a következő évek legfontosabb feladatának tekinti a magyar nyelvű önkéntes közösség megerősítését és a közösségi önszerveződés elősegítését. Ennek érdekében kidolgozott egy ezt a cél szolgáló [komplex programot](#), melyet 2018. végén pályázatként benyújtott a Wikimédia Alapítványhoz. A projekt első fázisa elsősorban az (új és régi) önkéntes szerkesztők megtartására, míg a következő években emellett az új közreműködők elérésére,



bevonására, valamint az ezen folyamatok hosszú távú fenntartásához szükséges kapacitások kiépítésére koncentrálnak, mind az önkéntes közösségen, mind az egyesületen belül. 2019–2020. folyamán aktívan zajlott a pályázatban vállalt feladatok megvalósítása. A program 2020 végéig tartó, első másfél éves időszakáról szóló [angol nyelvű beszámoló](#) összefoglalja a program keretében végzett tevékenységeket, az ezt követően, 2021 első hetében [elvégzett felmérés](#) pedig a magyar Wikipédia szerkesztői közösségének programmal kapcsolatos véleményét tükrözi. A projekt folytatása és a fel nem használt támogatás felhasználása érdekében 2021 májusában pályázatot nyújtottunk be a finanszírozó Wikimédia Alapítványhoz. A támogató döntése további egy évvel, 2022 augusztus végéig meghosszabbította a pályázatot, és lehetővé tette a támogatás felhasználását. A pályázat ezt követő időszakát a szerkesztőségi találkozók és képzések szervezése mellett elsősorban a nagyobb időigényű, önkéntes szerkesztői közösség számára megígért szoftverfejlesztési feladatok megvalósítására, valamint a támogató tevékenység hosszú távú fenntartásához szükséges egyesületi kapacitások bővítésére fordítottuk. A finanszírozó Wikimédia Alapítvány számára készített [angol nyelvű beszámoló](#) összefoglalja a 2021. és 2022. közötti meghosszabbított támogatási időszak eredményeit.

## Egyesületi és szerkesztőségi találkozók, megbeszélések

Az év folyamán szinte minden hónapban szerveztünk találkozót az önkéntes szerkesztői közösség és az egyesület tagjai számára, ahol a jó hangulatú ismerkedés és beszélgetés mellett a résztvevőknek lehetőségük volt egy-egy témában előadást vagy bemutatót tartani, megbeszélni az aktuális kérdéseket, felderíteni a közösséggel kapcsolatos problémákat, valamint ötleteket és megoldási javaslatokat gyűjteni azok közép és hosszú távú megoldására. A találkozók emellett lehetőséget biztosítottak a különböző közösségi versenyek és pályázatok eredményhirdetésére és díjkiosztójára is. A korábbi találkozókhoz hasonlóan, [Covid19-világjárvány](#) miatt a tavaszi, így a [januári](#), a [februári](#) és a [márciusi](#) találkozót még online formában tartottuk meg, az ezt követő [áprilisi](#), [májusi](#), [júniusi](#), [augusztusi](#), [szeptemberi](#), [októberi](#) és [decemberi](#) találkozón lehetőség volt személyesen is részt venni. Utóbbiak közül a júniusi, augusztusi és szeptemberi találkozók a szokásos beltéri, irodai környezettel szemben természetben, friss levegőn zajlottak a szerkesztők egészségmegőrzését is szem előtt tartva.



## Közgyűlések

2022. május 22-én tartotta a Wikimédia Magyarország Egyesület rendes tavaszi közgyűlését, a járványügyi intézkedésekre tekintettel online platformon. A közgyűlés napirendi pontjai tartalmazták többek között az egyesület 2021-es évről szóló beszámolójának, valamint a 2022. évre vonatkozó programtervének megvitatását és elfogadását. Emellett a közgyűlés megválasztotta a felügyelőbizottság tagjait a következő kétéves időszakra, és döntés született az egyesület új székhelyéről is. A közgyűlés jegyzőkönyve [elérhető](#) az egyesület weboldalán.



Az egyesület őszi közgyűlését (hibrid eseményként) 2022. december 3-án tartotta. A résztvevők megbeszélték az egyesület aktuális helyzetét, megválasztották az egyesület elnökségét a következő kétéves ciklusra, elfogadták az egyesület előzetes, 2023. évre vonatkozó terveit, valamint döntöttek az egyesület befektetési szabályzatáról. A közgyűlés jegyzőkönyve [elérhető](#) az egyesület weboldalán.

## Oktatás és képzés

A hosszú múltra visszatekintő, Magyar Shakespeare Bizottság által szervezett [Shakespeare szerkesztőmaraton](#) a világjárvány szünetét követően 2022-ben ismét megrendezésre került, ezúttal október 28-án egynapos rendezvényként az Országos Széchényi Könyvtárban. A rendezvényen magyar és külföldi egyetemi hallgatók vettek részt tanulmányaik keretében Shakespeare életművével, korával és kortársaival kapcsolatos Wikipédia-szócikkek írására. A Wikipédia-szerkesztést megelőzően volt egy épületséta, amelynek keretében a résztvevők többek között a könyvtár Shakespeare-házát is megtekinthették. A rendezvényen négy tapasztalt wikipédista vett részt segítőként vagy közreműködőként, és a nemzetközi csapat hét új szócikket hozott létre a magyar, az angol és a marokkói Wikipédián, valamint feljavított két további szócikket a magyar Wikipédián. A szerkesztők számára az online találkozókra szervezett előadások és bemutatók kínáltak továbbképzési és fejlődési lehetőséget. Többek között volt lehetőség megismerkedni a Wikipédia vizuális szerkesztőjével, a Wikidata projekttel és használatával, a Wikipédia-szócikkek felépítésével, a képek feltöltésével és a hozzájuk kapcsolódó jogi tudnivalókkal, a források megadásának módjaival, vagy a Wikipédia és Wikimédia Commons mobiltelefonos alkalmazásaival.



## Az év szócikke verseny

A magyar Wikipédia szerkesztősége 2022-ben is értékelte 2021-ben készült szócikkeket. [Az év szócikke verseny](#) célja a megelőző évben készült legjobb szócikkek kiválasztása és szerzőik elismerése. A 2021-es év legjobb szócikkeiből 10 kategóriában 89 szócikket jelölt a szerkesztői közösség, amelyek közül a szerkesztőség döntése alapján az egyesület 32 szócikket, illetve szerzőit díjazta.



## Karbantartó versenyek

A 2022-ben ismét megrendezésre került a magyar Wikipédia általános [karbantartó versenye](#), melynek célja a Wikipédia hiányos, problémás (pl. reklámot tartalmazó vagy nem semleges, enciklopédikus stílusban megírt, forráshiányos, fordításhiányos, formázási problémákkal rendelkező stb.) enciklopédia-szócikkeinek rendbehozása, javítása. A versenyre kilenc szerkesztő nevezett be, és az egy hónapos időszak végére több mint félezer enciklopédiaszócikk kijavítása történt meg. Eredményhirdetésére és díjkiosztójára a [május 28-i wikitalálkózón](#) került sor.



A tavaszi, általános karbantartó versenyt követően nyáron volt egy [vasúti tematikájú karbantartó verseny](#) is, amelynek célja a magyarországi vasútállomásokról, megállóhelyekről, vasútvonalokról, vasúti járművekről és minden egyéb magyar vasúthoz kapcsolódó témáról szóló szócikkek feljavítása, bővítése, képekkel, illusztrációkkal való kiegészítése, továbbá a témakörben új szócikkek írása. Az egyesület a versenyhez kapcsolódóan egy [vasútazással egybekötött kirándulást](#) is szervezett. A verseny a szerkesztőség mérsékelt érdeklődése mellett zajlott, az egyesület ennek ellenére három résztvevőt díjjal jutalmazott. Az eredményhirdetésre és díjkiosztóra az [augusztus 27-i wikitalálkozón](#) került sor.



## Múzeumi világnap 2022

A múzeumi világnap május 18-án van, és ehhez kapcsolódóan [egy nemzetközi kampányt szerveztünk](#) 2022. május 4. és május 18. között. A kampány egyrészről a Wikipédia-szerkesztők felkérése a [magyarországi múzeumokról](#), azok dolgozóiról vagy kiállítási tárgyairól szóló Wikipédia-szócikkek írására, javítására, illusztrációkkal való kiegészítésére, másrészről egy [Wikidata-szerkesztő versenyre](#) való felhívás, aminek keretében a múzeumokról, azok dolgozóiról vagy kiállítási tárgyairól lehet minél több információt hozzáadni a Wikidatához. A versenyben majdnem ezer Wikimédia-közreműködő vett részt, közülük 23-an a magyar pályázatban, akik közül a nemzetközi szervezők a három legaktívabb résztvevőt díjaztak. A kampány eredményei [ezen az oldalon tekinthetők át](#).



## Ázsia-hónap

Az [Ázsia-hónap](#) egy évente, novemberben tartott online szerkesztőmaraton és szócikkíró verseny, amelynek célja Ázsia jobb megismerése és ázsiai témakörökben szócikkek írása. Az eseményhez 2019 óta a magyar Wikipédia közössége is csatlakozik. A 2022-es pályázatban háromszáz közreműködő közel 40 nyelven nagyjából hatezer szócikket készített, miközben több mint 7 millió szóval bővítették a Wikipédiát. A magyar Wikipédián 12 szerkesztő vett részt a kihívásban és 52 szócikket neveztek rá. Az egyesület a zsűri értékelése alapján három résztvevőt díjazott és öt résztvevőt ajándékban részesített.





## Közép- és kelet-európai tavasz

2022-ben immár nyolcadik alkalommal került megrendezésre a több mint két hónapos nemzetközi szócikkíró verseny, a [Közép- és kelet-európai tavasz](#), melynek célja a közép- és kelet-európai régióval kapcsolatos ismeretek terjesztése és megosztása a régióon belül a különböző nyelvű és kultúrájú csoportok között. A pályázat szabályai szerint a részt vevő szerkesztőknek a saját anyanyelvükön kellett Wikipédia-szócikket írniuk valamely más, régióon belüli országról. A 2022-es pályázatra közel félszáz szerkesztő jelentkezett (közülük 23 szerkesztő a verseny kapcsán regisztrált a Wikipédiára), és a régió 24 nyelvén több mint nyolcezer-ötszáz szócikkkel gazdagították a Wikipédiát! A magyar résztvevők több mint 300 magyar nyelvű Wikipédia-cikket neveztek, és a legjobb szerzők számára, kiváló munkájuk elismeréseként, a Wikimédia Magyarország Egyesület 13 díjat osztott ki.



## Wikimánia 2022

A Wikimánia a Wikimédia-mozgalom évente megrendezett nemzetközi találkozója és konferenciája, amelyet a világjárvány miatt a hagyományt megszakítva 2020-ban le kellett mondani, és 2021-et követően



2022-ben is csak online (illetve a helyi személyes rendezvényekkel kiegészülve hibrid) formában lehetett megtartani. Az online eseménysorozatra augusztus közepén [került sor](#). A bárki számára nyitott és ingyenes rendezvényen [több ezren vettek részt](#) a világ minden részéről, osztották meg tapasztalataikat vagy éppen tanultak másoktól. A rendezvény [fő programjában](#) általában három párhuzamos futó téma közül lehetett választani. Ezek az azóta összesen több tízezerszer megtekintett előadások, bemutatók és megbeszélések regisztráció nélkül is elérhetőek voltak a YouTube-on a konferencia ideje alatt, illetve [azóta is bárki számára megtekinthetőek](#). A konferencia fő programja mellett különböző találkozók, képzések és tematikus megbeszélések is részt lehetett venni, valamint volt egy [szoftverfejlesztői találkozó](#) (ún. hackathon) is.

## Wikimedia Summit 2022

A Wikimédia-szervezetek évente megrendezett [konferenciájának és megbeszélésének](#) a korábbi évekhez hasonlóan ismét Berlin és a német társszervezet adott otthont. A találkozó célja a Wikimédia-szervezetek vezetőinek tapasztalatcseréje, a különböző határokon átnyúló, közös programok megbeszélése, hivatalos és informális személyes találkozók és egyeztetések, valamint a következő évekre vonatkozó stratégia megbeszélése. A 2008 óta megrendezett eseménynek 2019-ben változott a formátuma és tematikája is, így a korábbi Wikimedia Conference nevet a Wikimedia Summit elnevezés váltotta. A 2020-as esemény a Covid19-világjárvány miatt végül elmaradt, a 2021-es eseményt pedig nem is került megszervezésre, így a 2022-es rendezvény két év szünet után jöhetett újra létre szeptember 9. és 11. között. A találkozóra valamennyi elismert Wikimédia-szervezet küldhetett képviselőt, így a világ minden részéből voltak [résztevők](#), és fő témája a [Wikimédia-mozgalom 2030-ra kitűzött stratégiájának](#) megvalósítása volt, számos formális és informális megbeszéléssel kiegészítve. A Wikimédia Magyarország Egyesületet és a magyar nyelvű Wikimédia-közösséget egy fő képviselte ezeken a megbeszéléseken.



## Wikimedia CEE Meeting 2022

A közép- és kelet-európai Wikimédia-közösség évente megrendezett találkozója a 2020-as és 2021-es online rendezvényeket követően 2022-ben újra személyes formában kerülhetett sor. Az október 14. és 16. között Észak-Macedóniában megtartott [rendezvényen](#) a régió legtöbb Wikimédia-közösségének képviselője és a Wikimédia Alapítvány több munkatársa is részt vett, összesen kb. száz fő. A találkozó fő célja, hogy a régió közösségei között minél több együttműködés, kooperáció alakuljon ki, és hogy a hasonló kulturális, intézményi, történelmi és gazdasági háttérrel rendelkező résztvevők tanulhassanak egymástól, megosztva mind a pozitív, mind a negatív tapasztalataikat. A 2022-es találkozó egyik kiemelt témája a közép- és kelet-európai Wikimédia-közösségek nemzetközi ernyőszervezetének, a [Wikimedia CEE Hubnak](#) a létrehozása volt. A magyar közösséget és a Wikimédia Magyarország Egyesületet három fő képviselte személyesen, a [program élőben közvetített része](#), az [előadások fóliái](#), és az [eseményen készített képek](#) pedig továbbra is elérhetőek az interneten.



## Műszaki környezet javítása, fejlesztések

A szerkesztői közösség segítésének egyik módja a szerkesztői munkához szükséges felület és műszaki segédeszközök javítása és fejlesztése. Ennek a munkának a nagy részét a Wikimédia Alapítvány, illetve egy önkéntesekből álló nemzetközi fejlesztői csapat végzi. Az egyesület ilyen irányú tevékenysége keretében részben azt vizsgálta meg, hogy melyek azok a kész vagy kísérleti eszközök, amelyek bevezethetők a magyar Wikipédián, és pozitív hatással lehetnek az önkéntes munkára. Ennek keretében, folytatva a 2019-ben megkezdett munkát, részt vettünk a közösségi megbeszélésre szolgáló felületek (vitalapok, közösségi oldalak) és sablonok modernizálását szolgáló fejlesztések tesztelésében és a közösségi visszajelzések fejlesztőknek való továbbításában, valamint a Wikimédia Alapítvány új szerkesztők beilleszkedését segítő [kísérleti projektjében](#).



Önálló tevékenységként 2022-ben elkészült a még 2020-ban elkezdett [statisztikai portál](#) második modulja, amely különböző szerkesztői és aktivitási [listákat generál](#) a magyar Wikipédia szerkesztősége számára. Emellett a magyar szerkesztői közösség műszaki fejlesztésekkel, segédeszközökkel kapcsolatos problémáit és kéréseit összegyűjtő [felmérés](#) kiértékelését követően az egyesület megbízott két fejlesztőt azok megoldásával. Ennek keretében egy modernebb szintaxiskiemelőt kapott a szerkesztői felület, honosítottuk az ArticleInfo nevű segédeszközt a magyar Wikipédián, javítások történtek a kódszerkesztőben, kijavításra került egy hiba a járőrök és adminisztrátorok egyik, vandalizmus visszavonására szolgáló segédeszközében, és átvettük az angol Wikipédiából a források Wikidata segítségével való megadását lehetővé tévő segédeszközét. A fentiek mellett megvizsgáltuk a [Matrix protokollon](#) alapuló, Wikipédia felületébe integrált kommunikációs felület jövőbeli megvalósíthatóságának lehetőségeit, valamint számos fontos Wikimédia-irányelvet és Wikipédiához kapcsolódó eszköz felületét lefordítottuk magyar nyelvre.

## Jogi környezet kialakítása, nemzetközi kapcsolatok

Az egyesület fontosnak tartja a szabad tartalmakkal kapcsolatos támogató jogi környezet kialakítását. Ennek érdekében tanácsokat, javaslatokat ad jogalkotóknak, döntéshozóknak, illetve tapasztalatok megosztásával segíti az ezzel foglalkozók munkáját belföldön és külföldön egyaránt. Az elmúlt években ennek a tevékenységnek a fókuszában az Európai Unió [új szerzői jogi irányelvével](#) kapcsolatos hazai jogalkotási folyamat állt, amely 2021-ben lezárult. Ezt követően az egyesület 2022-ben alapító tagnak jelentkezett a Wikimédia [Free Knowledge Advocacy Group EU](#) nevű munkacsoportjából hivatalosan bejegyzett szervezetté alakuló [Wikimedia Europe](#)-ba, amelynek egyik legfontosabb tevékenysége az Európai Unió és az





Európai Parlament jogalkotási munkájában való részvétel, és az ezzel kapcsolatos tanácsadói munka. Az Európai Unió Wikimédiát érintő aktuális jogalkotási folyamataihoz kapcsolódóan az egyesület egy képviselője részt vett az december 2–3-án megtartott [brüsszeli megbeszélésen](#).

## **Nyomtatott és elektronikus sajtóval való kapcsolattartás, általános tájékoztatás**

Az év folyamán az egyesület számos megkeresést kapott a Wikipédiával vagy a Wikimédia-mozgalom valamely más projektjével, eseményével, hírével kapcsolatban, és ezeket igyekezett lehetőség szerint gyorsan és pontosan megválaszolni annak érdekében, hogy a témában megjelenő információk megbízhatóak legyenek.

Az év kiemelkedő eseménye volt, hogy a már korábban is a legnagyobb magyar nyelvű enciklopédikus műnek számító magyar Wikipédia elérte a félmillió szócikk mérföldkövet, amelyre [satóközleménnyel](#), [blogbejegyzéssel](#), és ünnepi [wikitalálkozóval](#) valamint [logóval](#) is készült az egyesület.

A Wikimédia Magyarország Egyesület a személyi jövedelemadó [1 százalékának felajánlása](#) kapcsán indított kampánya és a Wikimédia Alapítvány magyarországi adománygyűjtése kapcsán is számos, Wikimédiával kapcsolatos kérdést, érdeklődő levelet kapott, amelyeket az egyesület önkéntesei igyekeztek segítőkészen és tárgyyszerűen megválaszolni.

A fentiek mellett az egyesület aktívan is próbál tájékoztatást nyújtani a Wikimédiával kapcsolatos hírekről, eseményekről Facebook-bejegyzések (pl. a Magyar Wikipédia [Facebook-oldalán](#) vagy [Facebook-csoportjában](#)) vagy [blogbejegyzések](#) formájában.



*A felhasznált illusztrációk forrása, szerzői és felhasználási feltételei:*

- [Önkéntesek illusztrációja](#), Tungilik, [CC0 1.0](#)
- [A közgyűlés illusztrációja](#), Erasoft24, [CC BY 3.0](#)
- Az oktatás és képzés [illusztrációja](#), Adrien Facéline + [David Vignoni](#) + [Stannered](#) + [Arkanosis](#), [GNU Lesser General Public License \(LGPL\) 3.0](#)
- Az év szócikke verseny [kitüntetése](#), [LadyofHats](#), közkinccs
- A [karbantartó verseny logója](#), [SunirShah](#) + [Booyabazooka](#) + [Dsvyas](#) + [Citypeek](#), [GNU GPL](#)
- A [vasúti karbantartó verseny illusztrációja](#), [Ahnnode](#), [CC BY 3.0](#)
- A [2022-es múzeumi világnap illusztrációja](#), [International Council of Museums \(ICOM\)](#), [CC BY-SA 4.0](#)
- [Ázsia illusztrációja](#), [Koyos](#) + [Ssolbergj](#), [CC BY-SA 4.0](#)
- [A „CEE Spring” logója](#), [Aktron](#), [CC BY 3.0](#)
- A [2022-es Wikimánia logója](#), Ben Hickey and Mariana Garcia, [CC0 1.0](#)
- [Wikimedia CEE Meeting 2022 logója](#), [Kiril Simeonovski](#) + [MacedonianBoy](#), [CC BY-SA 4.0](#)
- [A Wikimedia Summit logója](#), Valerie Schandl / Wikimedia Deutschland, [CC BY-SA 4.0](#)
- A műszaki környezet [illusztrációja](#), [Putnik](#) + [Everaldo Coelho \(YellowIcon\)](#) + [MaxSem](#) + [Habitator terrae](#), [GNU Lesser General Public License \(LGPL\) 3.0](#)
- [Mérlegszimbólum](#), johnny\_automatic, közkinccs
- [A tájékoztatás illusztrációja](#), [Benjamin D. Esham](#), közkinccs